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OKTAY ÖĞRETMEN ANILDI
Stuttgart bölgesinde 3 yıldır görev yapan ve geçirdiği ani bir kalp krizi sonrası vefat eden Türkçe ve Türk Kültürü öğretmenlerimizden Oktay Şeref için Stuttgart/Ost, Turn- und Versammlungshalle’de bir anma toplantısı yapıldı.
Haber - Cem KILINÇ – STUTTGART


Üç yıldır Stuttgart’ta Türkçe ve Türk kültürü öğretmeni olarak görev yapan Oktay Şeref’in geçirdiği kalp krizi nedeniyle ani vefatı kendisini tanıyanları üzüntüye boğdu. Stuttgart TOABD (Türk Okulu Aile Birliği Derneği) Oktay öğretmeni anmak için bir anma toplantısı düzenledi. Anma toplantısına Stuttgart Başkonslolosu Eğitim Ataşesi Meriç Gök, Württemberg TOABD Federasyonu Başkanı Gülten Aysel, eski koordinatör öğretmenlerden Ali Gülbahar, Stuttgart TOAB Derneği Başkanı Kurtuluş Zabun, Oktay öğretmenin yeğenleri Levent ve Bülent Vural, Stuttgart ve çevre illerden Türk öğretmenler ile çok sayıda veli katıldı.

Oktay Şeref için yapılan bir dakikalık saygı duruşunun ardından bir konuşma yapan Stuttgart TOAB Derneği Başkanı Kurtuluş Zabun, Oktay öğretmenin 3 yıl önce Stuttgart kentine geldiğinde yaşadığı bir anıyı anlatarak onun ne kadar sevgi dolu bir insan olduğunu belirtti ve onu unutmayacaklarını ve hep kalplerinde yaşatacaklarını söyledi.

Eğitim Ateşesi Meriç Gök, Federasyon Başkanı Gülten Aysel ve Oktay öğretmenin yeğeni Bülent Vural da yaptıkları hüzün dolu konuşmalarda bu eğitim savaşcısını unutamayacaklarını dile getirdiler.

Oktay Şeref için açılan deftere pek çok kişi onunla ilgili düşüncelerini, hislerini yazdı...Alıntı: Yeni Posta - Interkulturelle Informations-und Nachrichten-Zeitung. 
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