KÖŞEKTAŞ KÖYÜ MUHTARLIK DESTEK GRUBU
	MUHTARLIK DESTEK GRUBU, Gruba ÜYELİK Talebİ
Gruba katılmak isteyenler, buraya tıklayarak gruba üyelik talebinde bulunabilirler. 

Üyelik talebinin, grubun oluşum nedenini ve maksatını içeren yandaki metin okunduktan sonra yapılması rica olunur!

	KÖŞEKTAŞ KÖYÜ MUHTARLIK DESTEK GRUBU’NUN OLUŞUM NEDENİ İLE KISA, ORTA VE UZUN VADELİ AMACINI İÇEREN METİNDİR; GRUBA KATILMAK İSTEYEN HERKESE, GRUBA KATILMADAN ÖNCE, METNİ MUTLAKA OKUMASI TAVSİYE OLUNUR!
Köyümüzün görsel olarak daha da güzelleştirilmesi, köyümüzdeki mevcut mekanların bulundukları durumdan kurtarılarak çağdaş bir görünüme kavuşturulması, mevcut sorunların çözülmesi ve daha birçok konuda, duyarlı köylülerimiz tarafından fikir tartışmaları yürütülmekte. 

Muhtarlığın sahip olduğu cüzi bütçeyle bunların üstesinden tek başına gelmesi mümkün olmayacağından, 31 Mart’ta yapılan yerel seçimin hemen ardından, yeni seçilen köyümüz muhtarı ile ekibine somut destek sağlamak amacıyla, bir WhatsApp Grubu oluşturduk. 

Muhtarın ve ekibinin bilgisi dahilinde oluşturduğumuz ve “Muhtarlık Destek Grubu” adını verdiğimiz bu grubun tek bir amacı var, o da, köyümüze ait demirbaş ve değerlerin korunmasına ve yapılacak faaliyetlere düzenli bir şekilde destek sağlamak! Muhtarlık Destek Grubu, tamamen gönüllü katılım esasına dayalı bir gruptur, ticari hiçbir amacı yoktur!

Başlangıçta samimiyetlerine inandığımız, gönüllü köylülerimizle oluşturduğumuz bu gruba, sunacağı öneri ve somut katkılarla, köyümüzdeki değişim sonrası oluşmuş olan coşku ve hevesi güçlendirmek isteyen, Köşektaş sevdalısı herkes katılabilir.

Gruba üyelik, etkin katılım ve somut katkı gerektirir: Gruba katlacak herkes, gerek imece usulü yapılacak çalışmalara bizzat katılarak, gerek maddi destek sağlayarak, bu sorumluluğu yerine getirir!
Gruba katılım gibi gruptan ayrlmak da gönüllüdür.
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