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Doç. Dr. Tamilla Abbashanlı

Eskişehir OGU

Karşılaştırmalı Edebiyat bölümü

Öğretim Üyesi
Mezarımı bir tepeye kazsınlar,

Uçan kuşlar esen yeller dostumdur.

Başucuna şair diye yazsınlar,

Yağan yağmur, akan seller dostumdur…


Bu mısralar Türkiye’nin tanınmış şairi Sayın Nedim Uçar’ın “Arzuhal” şiirinden alınmıştır. 


Mısralardaki keder göz önündedir, ama şiirde tasvir olunan doğa, vatan sevgisi, saf maneviyat o kadar güzeldir ki, insan mezarda uyumağın hiç de korkunç olduğunu görmüyor. Bu da şair kaleminin gücünden haber veriyor. Şair soğuk mezarı tasvir etmiyor, bu mezarın yerleştiği mekân yedi renktedir, etrafta kekik, yavşan, miski enber kokusu var. Sarı yıldız bu mezara ışık saçıyor. İlkbaharda mezarın etrafındaki ağaçların üstü tomurcuklarla doluyor, yapraklar mezarın üstüne serpilir, her yan yeşil dere, mavi göllerdir. Şair istemiyor ki, onun ölümü çocuklarının yüzündeki açan gülleri soldursun. Şairin mezarının yanında çam ağacı var. O yolcunu bu çamın altına “davet ediyor”. İstiyor ki, yolcu burada soluklansın, “Bir Fatiha, bin salâvat getirsin” ve onun “selamını uzaklara götürsün”. Onun için yâd, yaban yok. O Mevlana, Yunus torunudur, onun için insan olan her kes dostudur. Şiirdeki anlam, mana, mesaj insanın kalbini kederle değil, sevgi ve sevinçle doldurur, insan böyle ölüme üzülmüyor, aksine, şairin kalbinin büyüklüğüne hasret çekiyor.

Nedim Uçar’ın 2010 yılında basılmış “Sılaya Özlem” şiir kitabını zevkle okudum. Düşündüm, neden buradaki şiirlerle daha erken tanış olmamışım. Şiir kitabının ismi “Sılaya Özlem” olsa da şair kitapta çeşitli konuları ele almıştır. Tabii ki, vatan-sıla konusu en öndedir. Sonra Atatürk, şehitlerimiz, aşk, kutsal dinimiz, doğa, anne-baba ve çeşitli konulardaki maneviyat ruhlu şiirler vardır. Aynı zamanda N.Uçar şiirlerini yazarken ünlü şairlerimizden de etkilenmiş ve bu etkinin altında güzel şiirler yazmıştır. Örneğin, Yunus Emre, Karacaoğlan, Yahya Kemal Beyatlı, Bekir Sıtkı Erdoğan vs. Yahya Kemal Beyatlı’nın etkisini bu mısralarda görmek mümkündür:
Mavi semalarda gurbet kuşları,

Yaralı yüreğim yaşar kışları.
Beklerken ayakta mezar taşları,
Gidenler geriye dönmüyor, anne. (s.27 “Sensizlik” şiirinden)


 Buradaki “Gidenler geriye dönmüyor, anne” ifadesi Yahya Kemal’in  “Sessiz Gemiler”deki aşağıdaki fikriyle sesleşir:

Birçok gidenin her biri memnun ki, yerinden 
Birçok seneler geçti, dönen yok seferinden.


Ve ya: Yunus’un etkisini şairin “Gün Gelince” (s.34) şiirinde görüyoruz. 

Şairin 1982 yılında Karadeniz’in nazlı kızı, güzeller güzel Trabzon’da kaleme aldığı “Türkiye’m” (s.44) dikkat edelim. Şair ilk mısrasından tarih boyunca ülkesinin başına gelen
Felaketleri dile getirir. İsmi geçmezse bile, kulağıma Çanakkale savaşının sesleri geliyor. Kendisisi düşmen kurşunlarına siper eden ve “Çanakkale geçilmez” diyen Mehmet’çikin sesini duyuyoruz. Elleri kınalıydı Mehmetçikin. Annesi onu kurban göndermişti vatana:

Her karış toprağın yoğrulmuş kanla,

Bağrında şehitler yatar Türkiye’m.

Bir zafer sonrası ağaran tanla,

Güneş özgür doğar, batar Türkiye’m…(s.44)

Sonra şair Anadolu’nun güzelliklerini anlatır. Diyor ki, ülkemin engin denizleri, yüce dağları, yeşil yaylaları, zümrüt bağları var. Şair bu vatanın mutlu geleceğinin Türk gençliğinde olduğunu söylüyor:

Anadolu’m, cennet yurdum, vatanım,

Göğse dolan nefes, kalpte atanım.

Uğrunda can verip, nöbet tutanım,

Türk gençliği sana yeter, Türkiye’m.(s.44)

“Seyyah Bulutlar” (s.13)de şair gurbette kalan şair sıla özleminden söz açıyor. Şair bulutlarla konuşuyor. Onlara diyor ki, siz gidin, ben ardınızca gelim, yağmur olup vatan toprağıma çileyim. Şair gece-gündüz sıla diyor, ağlıyor. Artık gurbet elde kalmağa gücü yetmiyor:
Gurbet elde mevsim kışa dönüyor,

Gün geçtikçe umutlarım sönüyor.

Dokunmayın, ciğerlerim kanıyor,

Yol ver, dağlar, ben sılama geleyim (s.13)


N.Uçar “Bulutlar Kayıp olur” (s.22) şiirinde de sıla özlemini dile getirmiştir. Bu şiirde üstat şairi Bekir Sıtkı Erdoğan’ın sıla hasretli şiirlerinin etkisini görüyoruz. Her iki şair sıla derken gözyaşları Nisan yağmurları gibi akıyor:

Seherde kumrular çileli öter,

Sıla burcu burcu gözümde tüter.

Bir selamın gelse o bile yeter,

Bülbül gül dalında sustuğu zaman (s.22)


Şair bu şiiri 1993 yılında Meksika’da yazmıştır. Bu ülkenin güzelliyi, doğası şairi çekmiyor, onun fikri-hayalı dört mevsimi bir anda yaşayan cennetmekan diyar Anadolu’dadır. 
Şair burada gördüğü her bir manzara Türkiye’ye benzetir: -“Boğaz’ı andırır koyda kayıklar”-diyor şair. Nedim bey’e öyle geliyor ki, gurbetteki her bir şarkı hüzünlü çalıyor:

Gurbet şarkıları hüzünlü çalar,

Sılayı andıkça gözlerim dalar.

Anılar canlanır, kalbime dolar,

Kıtalar yolumu kestiği zaman (s.23)


Şairin 1999 yılında yazdığı “Sıladan bir haber” (s.33) şiirinde de sıla hasreti içimizi göynetir. Şair sıla derdini postacı ile bölüşür. Şair ona yalvarır, diyor ki, ne olur, postacı mektubu veremsen de olur, hiç olmasa sıladan bir selam getir, ne olur. Sıla hasreti şairi bayram sabahı da sevinmeye koymuyor. Her kes bayram coşkusu ile şenlenmektedir. Şenlenmeyen sadece şairdir. Onun kalbi, yüzü gülmüyor. Ümit ediyor ki, belki bu bayram sabahı postacı ona mektup getirecek:

Nedim sılasını çoktan arzular,

Silinmez alnında kara yazılar.

Yanıl bağrı bin bir yerden sızılar,

Beni daha fazla yorma postacı (s.33)


Nedim Uçar Türk milletinin onuru, kururu, Türk Milletinin Atası yüce önder Atatürk’ü de şiirlerinin başkahramanı etmiştir. Şair de Türk Milletinin şair oğlu olarak Atatürk’le onur duyuyor, onun şiirlerinde övmekle bitiremiyor. Şair Atatürk’ün vatanımız için gördüğü işleri bir bir söylüyor, özellikle, Türkiye’ni geliştirdiğini, kültürü baş üstünde tuttuğunu, insan haklarına sahip çıktığını, Türkçemize değer verdiğini söylüyor. Atatürk’ün vatan sevgisini bu şiirde ön plandadır:

Vatan bir bütündür, bölünmez dedi,

Türk adı tarihten silinmez dedi.

Esaret altında ölünmez dedi,

Düşmanı denize sürdü Atatürk (s.54)


Şiirimizde olan kutsal konulardan biri de Şehitler konusudur. N.Uçar bu konuyu kalbinin kanıyla yazan şairlerdendir. Mısralarda şehidiler için dökülen gözyaşı var. Şair şehitlik mertebesine ucalanları bağrına basıyor, kendi evladı gibi onlara ağıt yakıyor. Bu şehitler Çanakkale’de öldüler, bu şehitler Sarıkamış’ta, Yemen’de öldüler, onlar Hakkâri’de, Ağrı’da hakkın rahmetine kavuştular. Hepsi de bu cennetmekân Anadolu uğrunda öldüler. Hayır, – ölmedi diyor şair ölümsüzlüğe yollandılar ölümsüz kahramanlar:
Edirne’nin sisinde, Ağrı’nın beyazında,

Ege’nin baharında, Akdeniz’in yazında,

Samsun’un güneşinde, Sivas’ın ayazında,

Vatan için can veren şehidimin kanı var,

Bu nasıl bir sevdadır, bu nasıl imtihandır,

Şehitlerin her biri ölümsüz kahramandır. (s.102)


Nedim Uçar’ın aşk şiirleri de dikkatimizi çekti. Bu şiirlerin kahramanı yiğit Anadolu genci, dünya güzeli Türk kızıdır. Aşk konusunda yazdığı “Bir Yudum Sevgi” (s.14) şiirinin kahramanı seven genç sevdiği kıza ekmek, su gibi muhtaçtır. Aşık olan o genç diyor ki, seni görmediğim zaman gönlüm hep yaralı, ismin her zaman dudağımdadır. “Bulutlar kayıp olur” (s.22) şiirindeki genç sevgilisinden ayrı düşmüştür. Sevgilisi sılada, o ise gurbettedir. Şairin fikrince, sevgilisiz geçen gün gün değil:

Mehtabın ışığı gülde salınır,

Yolum uzak desem dağlar alınır.

Yaban elde sensiz nasıl kalınır,

Yüreğimi hasret bastığı zaman (s.22)


N.Uçar  “Gün Yiterken” (s.25) şiirinde sevginin insan için ne kadar önemli olduğunu dile getirmiştir. Eserin kahramanı her zaman elini sevgilisine uzatır, “tut elimi” diyor, o bu elden güc alıyor:

Hüzünleri denizlere atalım,

Dalgaları mutluluğa katalım.

Bugün bütün çileleri satalım,

Tut elimi gerçek sevgi bu gülüm (s.25)


Şair “Hasretin Yüreğim” (s.26) şiirinde de aşktan yana yana konuşur. Şair sevgilisiz geçirdiği günleri yaşanmamış sayıyor. Şair sevgilisini düşüntükce bağrı kırk yerden delinir, şair burada mecazın gücünden istifade ederek sevgilisini ne kadar sevdiğini, özlediğini dile getirmiştir. Sevgilisinin hasretini her bir mısrada dile getireken bu hasretin onu yakıp yandırdığını söylemek için yine mecazlar şairin “yardımına” koşuyor:

Gül kokulu baharları yitirdim,

Günlerimi saya-saya bitirdim,

Al kalbimi ellerimle getirdim,

Sensizliği yaşanmamış sayarım (s.26)


Bir başka aşk şiirinde şair kara gözlü yarına övgüler yağdırır. Bu kara gözlü kızın yanagı pembe güldür, saçları rüzgârda savrulan tül gibidir. Bu kara gözlü kız şairin kalbinin ilacıdır:

Sızlayan kalbimin sensin ilacı,

Dokun bu yarama dinsin bu acı.

Yollara baktırıp etme sılacı,

Bir sabah ansızın gel, kara gözlüm  (s.32)


Yukarıda söylediğimiz gibi, N.Uçar’ın şiirlerinde çeşitli konular işlenmiştir. Şair her bir konuyu seve seve işliyor. N.Uçar’ın doğa konulu şiirleri seni doğanın koynuna götürür, yeşil çimenler, yüce dağlar, nehirler seni esrarengiz güzelliğe sesliyor. “Yeşil vadilerde akşam” (s.18) şiirine dikkat edelim. Onu da deyelim ki, şairin bütün şiirlerde bol bol renk çeşitlerinin adı geçer. Şair bu renkleri, özellikle, doğadan konuşurken o kadar ustalıkla işletmiş ki, okuyucu hayretini saklıya bilmiyor. Bir de ilk şair gördüm ki, bu kadar renk kullanmıştır ve fazla renk kullanımı şiirin güzelliğine zarar vermemiş, aksine, bu güzelliği artırmıştır:
Vadilerin yeşil kuytularında,

Vişne çürüğüne çalan akşamlar.

Sahillerin mavi sığ sularında,

Pembe hülyalarla dalan akşamlar (s.18)


Dikkat yetirin, her mısrada renk ismi geçer: “yeşil”, “vişneçürüğü”, “mavi” ve “pembe”. Ama bunlar şiirin güzelliğine zarar vermiyor, çünkü her biri yerli yerindedir. “Sabahlara” (s.19), “Allı Turna” (s.31),  “Köşek taş” (s.64) şiirleri de doğa konusunda yazılmış eserlerdir. 


“Köşektaş” şiirinde doğa konusu vatan konusu ile birleşerek okuyucuya iletilmiştir. Tabi ki, bu konular zaten aynı konu sayıla bilir. Vatan doğanın evladıdır, vatan doğasız, doğa vatansız olamaz. Her bir şair bu konuyu kendine özgü üslupta işliyor. “Köşektaş” şiirinde doğanın koynundaki maddi-medeniyet abideleri övülmekle yanaşı, doğanın koynundaki bumbuz pınarlar, coşkun nehirler, yaylası, buğday tarlası da övülür:

Sarı bir denizdir buğday başağı,

Rüzgârda salınır köyden aşağı.

Yaylayı sarınca ebemkuşağı,

Taze sürgün verir dalın Köşektaş (s.65)


N.Uçar’ın maneviyatımızı zenginleştiren, kalbimizde insani duyguları güçlendiren şiirleri çoktur. Onun anne ve babasına yazdığı “Sensizlik” (s.27) ve “Annem” (s.55) ve “Baba” (s.62) şiirlerini gözyaşısız okumak mümkünsüzdür. Şair bu şiirleriyle kayıpettigi anne-babasına ağıtlar söylüyor, onları özlediğini, onlara minnettar olduğunu dile getirir:

Yaradan katında nurda yatarsın,

Bir taşın altında orda yatarsın.

Nedim’in kalbinde burada yatarsın,

Her iki cihanda yalnız, bir tanem,

Canımdan bir parça sevgili Annem (s.55)


Anneye bundan güzel ağıt ola bilir mi? Bence yok! Bu mısralar ise Nedim Beyin sevgili babasına yazdığı mısralardır:

Rüzgârda ağaçlar eğer başını,

Bulutlar toprağa döker yaşını,

Nedimi yeniler mezar taşını,

Yokluğun içime sinmiyor baba,

Gözümün yaşları dinmiyor baba. (s.62)


Şair bu şiirinde babasının yokluğunun çok ağır olduğunu dile getirir. Diyor ki, sen gittin gideli kara yastayım, geceler uykusuz, gündüz hastayım, gözlerim görmüyor-bütün bunlar babanın yokluğundan ortaya çıkmış. Nedim Bey sadakatli bir evlat olarak babasının yokluğunu kendine büyük dert etmiş, her anne ve babasını düşünüyor. Şairin maneviyat konulu “Kimsesiz Gelin” (s.58) şiiri de içimizi sızlatır. Şiir bu gün için aktüeldir. Bu gün kadınlar “terörcü kocaların (erkekler beni af etsinler) kurbanı oluyorlar. Bu kocalar onların zulmünden evden kaçan kadınlara sokaklarda terörün kurbanı ediyorlar. Bu kocalar ellerinde


Bıçak onlarla bir evde yaşamak istemeyen kadınların peşinde. Ne gördülerse bıçağı onlara yönlendirirler. İnsan inana bilmiyor:-XXI asırda terörcü kocaları da görecekmişiz. Nedim Beyin mezarından sohbet açtığı kimsesiz gelin de belki 20 yaşında bir kocanın kurbanı olmuştur, kim biliyor:

Beyaz duvağını kefen etmişler,

Üzerine bolca toprak itmişler,

Bir yabancı gibi koyup gitmişler,

Hayatı çekilmez zormuş gelinin,

Mezarını otlar sarmış gelinin (s.58)


Açıklamağa ihtiyaç var? Hayır! Burada sadece bu geline gözyaşı dökülecek, bir Fatiha süresi okunacak.


Nedim Uçar sözün ressamı şairdir. Tasvir ettiği yerleri bir ressam olarak çekiyor, ama kalemle değil, sözle “çiziyor” okuyucuya iletir:

Mor çiçekler tozpembeye çalınca,

Yeşil pınar billur suyla dolunca.

Gün kızarıp kırda akşam olunca,

Doru taylar çimenlerde gürleşir ( “Allı Turna” (s.31)

 
“Allı Turna” şiirindeki manzara doğadan alınmıştır, şimdi şair  “Köylü Kızı” şiirinde (s.41) sözün gücüyle köylü kızının resmini çiziyor:

Saçının telleri aşık sazında,

Kınalı elleri kar beyazında.

Mehtaplı gecede kış ayazında,

Gülüşü Haziran Ayı’na benzer (s.41)


Şiirdeki “Gülüşü Haziran Ayı’na benzer” ifadesi bana Amerika’nın yerli sakinleri olan Kızılderililerin dilindeki romantik ifadeleri hatırlattı. Örneğin Amerikalı yazar C.F.Kuper’in “Lepirci” romanında Kızılderililer güzel kıza “Haziran Çiği” ismini vermişler.

N.Uçar’ın şiirlerini poetikası (yani dil ve üslubu) çok zengindir. Şiirin dil ve üslubunu zenginleştiren mecazlar şiirde fazlasıyla vardır. Bunlar şiirin felsefi yönünü zenginleştirir, manayı derinleştirir. Bir de XVIII asır Fransız bilim insanı, şair, yazar Nikola Bualo’nun “Poetika” eserinde dediği gibi, kulağı tırmalamıyor, kulağa pınar sesi gibi geliyor. Eğer Nedim Bey’in Türkçesi zayıf olsaydı, şiirinin dili bu kadar zengin olmazdı. Birkaç örnege dikkat edelim:

Tuz bastılar bağrımdaki yaraya,

Yana yana sinem döndü çıraya

Kavuşmadan hasret girdi araya,

İçimdeki güller soldu sevgilim (s.15)

Ve ya:

Gökkuşağı suda dantel örerken,

Sahillerde dalga dalga çoş da gel.

Ak kuğular gölde kanat gererken,

Sam yelini tak peşine baş da gel (s.20)


Mecazla bağlı örnekleri zamana kanaat ederek mısraların içinde vermedik. Örneğin; “Bakışların karanlığı delerken “(s.21); “Ay ışığı dinlenirken avcında” (s.25); “Mercan kayaları iğne ovası” (s.30), “Gelinciğin yaprağında kışladım” (s.51) vs.

N.Uçar’ın şiirlerindeki benzetmeler de yerli yerindedir. Örneğin:
Yeşil çimen yağmurlar içerken,
Gökkuşağı kanatlanıp uçarken,

Allı turna ufuklardan geçerken,

Gülkurusu akşamlara sar beni (s.21)

Ve ya:

Nedim der ki, ne güzeldir ilkbahar,

Canlı cansız her nesnede hayat var.

Ay gülünce dağda coşar beyaz kar,

Neden her kes kendisiyle dalaşır? (s.31)


Şairin şiirlerinin felsefi yönü de gülcüdür. Zaten mecazı çok olan şiirler felsefi şiirlerdir. Gelin iki felsefi fikre dikkat edelim:

Sensizliğe direnirken sabahlar,

Irmak gibi çağıl çagıl taş ta gel.

Yüreklerde tutsak olsun günahlar,

Bahar geçer, hazan biter kış ta del (s.20)

Ve ya:

Nedim Uçar, hazan geldi ne çare,

Dağlar sıra sıra yollar bin pare,

Bahar dalı gönlüm sensiz avare,

Aşkın kutsal mabedine ser beni (s.21)


Ben Nedim Uçar’ın şiir gülistanındaki gezintime burada son vermek istiyorum, aslında yine de gezmek isterdim, ama zaman kıtlığı var, dinleyici ve okuyucunu hem yormak, hem de tembel etmek olmaz. Kalanını da onlar okusunlar, belki benden daha güzel konular, mecazlar, felsefi anlamlar bulacaklar. Kim bilir. Böylece, Nedim Uçar’ın şiir gülistanında Size bir demet sunmak istedim, başardım, başarmadım-bunu Sizler ve Nedim bey deyecek. Ama benim Nedim Beye bir itirazım var: 


Nedim Uçar, hazan geldi demeyin…


Şairler kocalmazlar. Elinde kalem olan şair kocalmaz. Şiir onu kocalmaya koymaz ve bir de canı kadar sevdiği ve şiirlerinde bin bir hevesle övdüğü Anadolu-Türkiye adlı Vatan onu kocalmağa koymaz…

Ömrün uzun, yolun açık olsun, Nedim Uçar!

